

今年浙江高考加分再度瘦身 取消五类加分项目

【本報訊】(記者陳敏 通訊員鮑夏超) 2015年浙江高考加分有新變化: 2015年1月1日起, 浙江高考將取消五類鼓勵性加分項目; 與此同時, 今年1月1日前獲獎獲證者, 加分不超過5分。

五類高考加分項目取消

根據最新規定, 2015年1月1日以後獲得下述五類獎項、稱號的在浙江參加高考考生, 均不再具備加分資格。體育類加分項目: 參加重大國際比賽集體或個人項目前6名、全國性比賽個人項目前6名和獲得國家二級運動員及以上證書者。

中學生生物學競賽和全國青少年信息學奧林匹克競賽一、二、三等獎獲得者。

科技類競賽加分項目: 參加全國青少年科技創新大賽(含全國青少年生物和環境科學實踐活動)、“明天小小科學家”獎勵活動、全國中小學電腦制作活動一、二等獎獲得者和國際科學與工程大賽、國際環境科學項目奧林匹克競賽獲獎者。

思想政治品德有突出事跡加分項目: 見义勇为和思想政治品德方面有突出事跡受到省級及以上黨委、政府表彰者。

高職單考单招的職業技能競賽加分項目: 參加全國數控技能大賽、全國職業院校技能大賽、省職業院校數控技能大賽、省中職學校師生技能競賽暨全國中等職業教育技能大賽選拔賽、省青少年科技創新大賽、省電子商務大賽、省農業職業技能大賽、省中職學生創新創業大賽和省中等職業學校學生特色項目技能大賽一、二、三等獎獲得者。

元旦前獲獎獲證者加分不超過5分

本次高考加分政策調整, 我省設置了過渡期。即2015年1月1日之前在高中教育階段已在上述項目獲得獎項或稱號, 且符合省招委等六廳局關於調整高考加分政策文件(浙高招委〔2010〕5號)規定資格的考生, 高中應屆畢業當年參加高考仍可加分。過渡期體育項目仍由省體育局進行統一測試認定, 但分值統一由現行的10分降低為5分; 高職單考单招的職業技能競賽一、二、三等獎加分值由現行的20、15、10分, 分別降低為5、4、3分。

這些加分項目繼續保留

我省高考將繼續保留少量加分項目, 部分降低分值, 地方性項目使用範圍也有變化。

其中, 烈士子女, 在服役期間榮立二等功(含)以上或被大軍區(含)以上單位授予榮譽稱號的退役軍人, 加分值仍為20分; 景寧畲族自治縣、民族鄉(鎮)、民族村的少數民族考生(以戶籍為準), 歸僑、華僑子女、歸僑子女和台灣省籍考生, 自主就業退役士兵考生, 加分值由原先的10分調整為5分。適用於全國在浙招生高校。

此外, 以下地方性加分項目只適用於本省所屬高校在浙招生: 少數民族自治縣、民族鄉(鎮)、民族村以外的少數民族考生, 加分值由原先的10分調整為5分, 保留加分政策到2016年, 2017年起取消這一政策; 戶籍在景寧畲族自治縣, 且在當地完整完成高中階段教育的非少數民族考生, 加分值由原先的5分調整為3分。

本次我省高考加分政策變化, 是對國家高考加分政策意見的貫徹落實, 也是本省2010年大幅調整之後再次“瘦身”。我省將繼續加強高考加分管理, 嚴格考生資格審核、測試和公示以及加分責任制度。

职称外语本周六开考 雷同卷检测力度加大

【本報訊】(記者周琮 通訊員田冬) 一年一度的全國專業技術人員職稱外語等級考試將於本週六開考, 已完網絡報名和網上交費的考生可於3月25日9時至3月28日17時登錄寧波考試網, 下載打印准考證及應試須知等材料。

人事考試部門提醒, 本次考試將使用金屬探測儀進行檢測, 同時將進一步加大雷同試卷的檢測力度。對於試卷答案存在與他人試卷答案文字表述、主要錯點高度一致或相同錯誤的數量達到一定比例的情形, 將被認定為雷同試卷, 按照相關規定從嚴處理。同時, 考生的相關違紀行為, 還將進入個人信用體系, 在浙江信用網予以公布。

建工城建專業水平考試報名 今年起不再組織各專業三級考試

【本報訊】(記者周琮 通訊員田冬) 2015年度建工城建專業水平考試定於6月14日舉行。該項考試採取網上報名、單位初審、現場確認、網上繳費的方式進行。網上報名時間定於3月25日至4月8日中午12時止。報考人員可登錄寧波考試網報名。

水、道路橋樑和園林綠化6個專業。每個專業分為一級、二級2個級別(分別相當於原專業技術職務任職資格考試中的中級、助級)。自今年起, 不再組織各專業的三級考試(相當於專業技術職務任職資格考試的員級), 自2016年起, 不再組織各專業的二級考試。其中, 建築預算專業的建築預算科目為開卷考試, 其他科目均為閉卷考試。

記者了解到, 本項考試設建築施工、建築預算、建築電氣、給水排

本周末將有多場考試 部分路段臨時交通管制

【本報訊】(記者王曉峰 通訊員周瑾 董力軍) 2015年普通高校招生三項考試(英語聽力筆試、通用技術筆試、信息技術機考)和2015年職稱外語考試將分別於本週末舉行。屆時, 我市各地將有32個考點37751名考生、6個考點14257名考生參加考試。為此, 交警發布提醒, 屆時部分道路可能會迎來交通大流量, 同時部分考點也可能會出現停車難問題, 因此建議考生選擇合理的出行方式, 提前出行。

出現“一位難求”的現象。而職稱外語考試的考點有: 寧波技師學院、寧波大紅鷹學院、浙江醫藥高等專科學校、浙江大學寧波理學院、寧波新城第一實驗學校、寧波工程學院東校區。相對來說, 涉及的道路通行環境以及停車環境較好, 其中寧波工程學院東校區還允許考生車輛進入學校停放, 校內約有500個停車位。不過, 一旦短時間內車輛聚集, 仍然會出現停車難問題。

據悉, 今年高校招生三項考試市直屬考點有: 寧波中學、寧波三中、寧波四中、效實中學、李惠利中學、榮安實驗中學。涉及的道路有學府路、驚駕路、環城北路、白楊街、甬港南路以及氣象路。由於部分道路停車環境不佳, 按照往年經驗, 如果考生大量駕駛私家車前往考場, 難免會

為此, 交警提醒廣大考生和家長, 考試前請提前踩點, 規劃好當天出行路線和時間。考試期間, 各地交警部門將加強考點周邊道路的巡邏管理。尤其在英語聽力考試期間(3月28日上午9:00至聽力考試結束), 交警部門將加強學校周邊車輛“鳴笛”的管理, 採取臨時設置“禁止鳴笛”標誌、臨時限制大型車輛通行等措施。

农田植保试水“机器换人” 象山成立全省首家无人机植保作业服务公司

【本報訊】(記者王量迪 象山記者站俞莉 陳光曙 通訊員李堯) 由象山農機專業合作社5名農戶發起組建的無人機植保作業服務公司——象山春翔農機作業服務公司本月正式掛牌成立, 該類公司在全省尚屬首家。

象山县是一个传统农业大县, 但发展滞后的植保机械及粗放的施药方式, 曾严重阻碍了该县现代农业的快速发展。据象山县农机局相关负责人介绍, 在生产实践中, 如果发生大面积病虫害, 短时间往往难以找到大批施药人员。同时, 由于象山半岛台风来袭频繁, 当地普遍种植稻秆高大的超级水稻, 扬花期稻秆高度在1.2米至1.5米之间, 因此以人工作业的方式防治病虫害, 不仅作业效率低、劳动强度大, 而且容易发生农药中毒事故。

为此, 该县以农用植保无人机首次列入宁波市补贴目录为契机, 去年先后投入农发资金25万元, 支持易涂、联富、金穗、帮农等4家农机专业合作社分别引进1架单旋翼电动植保无人机、3架多旋翼电动植保无人机, 并于去年8月至10月对3000余亩单季晚稻开展

应用无人机施药。

其中, 象山开明家庭农场的500亩单季晚稻去年应用无人机三次喷洒杀虫剂后, 平均亩产643公斤, 稻谷颗粒饱满, 色泽金黄, 平均出米率在75%以上。与以往人工防治相比, 产量虽然没有明显变化, 但从稻谷收成及品质来看, 完全能达到防治效果, 且三次施药仅人工费用就减少了3000余元。

据象山春翔农机作业服务公司负责人黄开明介绍, 该公司整合了易涂、联富、金穗、帮农等农机专业合作社的农户和农用植保无人机, 今后将采用统一管理调度、统一作业收费、统一维修停放的现代化企业管理模式, 重点为相关农业生产者提供无人植保机作业服务。同时提供机耕、机播、机收、排灌、植保等各类农机作业服务, 以及相关的农机维修、供应、中介、租赁等服务。

有关专家认为, 全省首家无人植保作业服务公司的成立, 不仅可有效解决目前农用植保无人机作业存在的缺乏安全操作规范、农药喷洒标准、药效标准等问题, 而且也将为推进农业机械化发展发挥示范推广作用。



图为多旋翼电动植保无人机正在喷洒杀虫剂。

旧集装箱变身“汽修店” 四家非法搭建的“厢式店面”昨被取缔

【本報訊】(記者張燕 通訊員應劉娜 陳聖) 破旧的集装箱, 开个窗、打扇门、接上电, 竟被改造成“汽车维修店”, 堂而皇之设在马路边对外营业。昨日, 鄞州区运管所联合公安、城管、工商等部门, 在当地首南街道萧寨西路, 取缔了四家这样非法私自搭建的“汽修店”。

昨天早上9时不到, 执法人员根据群众举报, 来到萧寨西路。这里堪称“汽修街”, 然而与正规修理店不同的是, 绝大多数的“汽车维修店”都是私自用废弃集装箱沿街搭建而成, 店门口还打上了广告: “专业货车座套、贴膜、脚垫”。有些“店”门口停放了好几辆大型自卸车, 几名维修工正在进行轮胎修补, 废旧轮胎、千斤顶等各种零件设备杂乱地堆放在马路上, 脏乱不堪。

不仅如此, 执法人员还发现, 这些“厢式店面”并非做着固定店面生意, 老板为了接揽更多生意, 表示可以流动作业, 路上破了胎、抛了锚等都可“上门服务”, 一个电话随叫随到, 生意还挺火爆。

“自己租房开个维修店成本太高了, 要办各类手续, 店面租金又贵, 后来在朋友那里听说买个废弃集装箱才一两万元, 再配点维修设备便能开



集装箱里的“汽修店”。(张燕 应刘娜 陈圣 摄)

始经营, 我就买了个废弃集装箱做起了生意。”一名“店老板”向执法人员谈起了他的“生意经”。执法人员责令其立即停止维修作业, 并清理违章违法的集装箱, 同时依法暂扣了部分违法经营设备。

鄞州运管部门负责人告诉记者, “这种根本没有经营资质的路边无证维修摊点, 经营场地简陋, 占道维修, ‘五废’回收处理等都难以达到要求, 既污染环境又影响行人通行, 也有损城市形象, 而且不管是设备上还是技术上, 都是不过关的。从业人员安全意识差, 维修质量更是得不到保证, 给车辆行驶安全留下了隐患, 对这样的无证维修店, 我们必将做到零容忍, 今后也会持续加大联合执法力度, 发现一家取缔一家。”

“服务居民, 我在现场!”

——记江东区丹顶鹤社区党委书记黄菊芬

本报记者 黄合 通讯员 东组轩



2012年12月的一个雨夜, 时针已指向午夜零点, 丹顶鹤社区党委书记黄菊芬被手机铃声吵醒了。

“黄书记, 阿拉家里水漫金山了!” 电话那头, 家住白鹤新村161幢的一位居民扯着嗓子抱怨, 满是怒火。

摘下电话, 20分钟之后, 黄菊芬就赶到了事发地。外面下大雨, 里面下小雨, 那户居民家位于顶层的房间积了齐踝的雨水, 水盆、水桶、水壶……凡是可以用来装水的容器都倒腾出来, 摆了一地。

原来, 当时丹顶鹤社区正在进行宜居示范小区规范提升工程, 负责屋顶改造的施工方没来得及做好防水措施, 一场突降的大雨, 成为点燃事态的导火索。

黄菊芬二话没说, 一边忙着联系施工方, 一边冒雨爬上房顶查看情况。盖上防雨布、帮忙屋内排水、清理好余下的“水患”……不知不觉就到了凌晨三点。

在之后的一个星期, 黄菊芬一直充

当着协调者的角色, 帮助居民进行损失评估, 积极做好善后赔偿工作, 一点一点解开居民的心结。后来, 这位居民也成了社区工作的推广员, 现身说法向其他人做好解释工作。

“不论在哪里, 什么时间, 身体状况如何, 只要居民有需要, 我就要争取第一时间赶到现场!” 在丹顶鹤社区扎根已8年, “我在现场”是黄菊芬给自己立下的规矩。她说, 居民们带着困惑来, 抱着满意归, 是自己工作最大的幸福和动力。

在她的努力下, 在这个丹顶鹤社区有史以来力度最大、工程投资量最高的改造工程中, 并没有发生一起居民因不满而投诉或上访的事件, 覆盖辖区34幢居民楼、1261户居民的工程如期顺利完工。

不仅自己冲到现场带头服务, 黄菊芬还先后发展了心连心互助组、银发交管队等16个群众团队, 围绕居家养老、婚恋、就业、文化活动等等, 提供文化体育、环保节能、邻里互助、爱心帮扶等多种服务, 为居民充分参与社区治理搭建舞台。

“这个老小区‘脱胎换骨’的变化, 离不开黄书记的努力和付出。”老党员陈国荣伸出大拇指, 连连称赞。

家家栽梅 户户飘香 北仑梅山打造“梅花岛”

【本報訊】(記者厲曉航 北仑記者站袁佳翎 金旭孟 通訊員沈琮云) “陈阿姨, 妇联在搞活动, 名字里有‘梅’字的都可以去领一棵梅花树, 你领了吗?” 今年60岁的贺阿姨是梅山街道塔塘村人, 捧着刚领到的梅花树, 她心里乐滋滋的, 赶紧把这个好消息告诉了她的好姐妹陈梅菊。

“没想到居民们的热情这么高涨。”梅山街道妇联主席周山涓说, “原本计划发放500棵梅花树, 现在已经发了570棵了, 来领梅花树的不仅有梅山本地人, 也不乏在梅山读书、工作的‘新梅山人’。”

据了解, 位于北仑区的梅山街道虽然名字中带“梅”, 但之前梅花树只是零星分布, 并没有大规模栽种。2015年开始, 随着“美丽梅山”工作的推进, 该街道决定要把梅花作为岛花, 发动机关干部和群众, 广为栽种, 用3年至5年的时间, 打造一个名副其实的“梅花岛”。梅山街道妇联近日开展的寻“梅”种梅活动就是此项内容之一。

除了广泛发动居民种梅花, 不久前, 梅山街道还发动机关干部, 在梅山大道、大牛山游步道、梅山学校、秀美庭院中种植梅花两千余棵, 并向该街道5000余户家庭发出倡议书, 倡议家家栽梅, 户户飘香。“5年前刚到梅山工作的时候, 看到梅山虽然美, 但是少了梅花, 总觉得遗憾, 现在, 我自己家也种了好几棵, 相信几年之后, 这里一定能成为一个真正的‘梅花岛’。”江西姑娘蒋春梅欣喜地说。

油菜花开引客来



阳春三月, 宁海桑洲镇南岭村梯田中竞相绽放的油菜花, 与山下的民居相映成趣, 呈现出美丽的田园画卷, 让纷至沓来的游客流连忘返。(周建平 摄)

【上接第1版】

习近平强调, 司法制度是上层建筑的重要组成部分, 我们推进司法体制改革, 是社会主义司法制度自我完善和发展, 走的是中国特色社会主义法治道路。党的领导是社会主义法治的根本保证, 坚持党的领导是我国社会主义司法制度的根本特征和政治优势。深化司法体制改革, 完善司法管理体制和司法权力运行机制, 必须在党的统一领导下进行, 坚持和完善我国社会主义司法制度。要把党总揽全局、协调各方, 同审判机关和检察机关依法履行职能、开展工作统一起来。

习近平指出, 司法体制改革必须为了人民、依靠人民、造福人民。司法体制改革成效如何, 说一千道一万, 要由

人民来评判, 归根到底要看司法公信力是不是提高了。司法是维护社会公平正义的最后一道防线。公正司法的灵魂和生命。深化司法体制改革, 要广泛听取人民群众意见, 深入了解一线司法实际情况, 了解人民群众到底在期待什么, 把解决了多少问题、人民群众对问题解决的满意度作为评判改革成效的标准。

习近平强调, 要紧紧牵住司法责任制这个牛鼻子, 凡是进入法官、检察官名额的, 要在司法一线办案, 对案件质量终身负责。法官、检察官要有审判案件的权力, 也要加强对他们的监督制约, 把对司法权的法律监督、社会监督、舆论监督等落实到位, 保证法官、检察官做到“以零无私之心, 行正大光明之事”, 把司法权关进

制度的笼子, 让公平正义的阳光照进人民心田, 让老百姓看到实实在在的改革成效。

习近平指出, 司法体制改革必须同我国根本政治制度、基本政治制度和经济社会发展水平相适应, 保持我们自己的特色和优势。我们要借鉴国外法治有益成果, 但不能照搬照抄国外司法制度。完善司法制度、深化司法体制改革, 要遵循司法活动的客观规律, 体现权责统一、权力制约、公开公正、尊重程序的要求。司法体制改革事关全局, 要加强顶层设计, 自上而下有序推进。要坚持从实际出发, 结合不同地区、不同层级司法机关实际情况积极实践, 推动制度创新。

习近平强调, 问题是工作的导向, 也是改革的突破口。要紧紧抓住影响司

法公正、制约司法能力的重大问题和关键问题, 增强改革的针对性和实效性。党的十八届三中、四中全会上提出的司法体制改革任务, 都是看准了的事情, 都是必须改的, 要坚定不移落实到位。中央政法委和各牵头单位要规划好各项改革出台的时机、方式、节奏, 不断推出一批群众认可的硬招实招。中央政法单位要带好头, 无论是制度、方案的设计, 还是配套措施的推出, 都要从党和国家事业发展全局出发, 从最广大人民根本利益出发。各地区各部门要大力支持司法体制改革, 抓好工作任务落实。对已经出台的改革举措, 要加强改革效果评估, 及时总结经验, 注意发现和解决苗头性、倾向性、潜在性问题。要下功夫凝聚共识, 充分调动一切积极因素, 形成推进改革的强大力量。